

OKRUGU STO: Brojne kritike na projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i fabrike za preradu otpadnih voda u Herceg Novom, dr Ljubo Radojičić poručio:

## Ispustu je mjesto van zaliva

Herceg Novi - Izgradnja kanalizacionog kolektora i fabrike za preradu otpadnih voda, bila je tema okruglog stola "Sistemi kanaliziranja otpadnih voda na primorju", koji je, u organizaciji Inženjerske komore Crne Gore, održan juče u Herceg Novom.

Inženjer Olivera Doklešić, predstavnik Agencije za zaštitu životne sredine i dio stručne javnosti, iznijeli su niz primjedbi na projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.

Tamara Brajović i Jasmina Janković iz Agencije za zaštitu životne sredine iz Podgorice ukazale su na značaj strogog poštovanja Zakona o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu.

Doklešić je upozorila da nijesu urađeni projekti procjene uticaja na životnu sredinu za kolektor, centralnu pumpnu stanicu i ispus u more, kao ni projekat od rizika havarije za postrojenje za preradu otpadnih voda.

Izrazila je i sumnju u kvalitet do sada izvedenih radova, kao i potrebu adekvatnog odlaganja sladža produkta koji ostaje nakon prečišćavanja otpadnih voda.

Inženjer Branko Tomanović je insistirao na preispitivanju stručnih licenci članova nadzornog tima u projektu izgradnje kanalizacionog kolektora i postrojenja za preradu otpadnih voda.

Dr Ljubo Radojičić iz Instituta Igalo tvrdi da je elaborat o zaštiti životne sredine urađen površno, da nijesu u obzir uzeti svi parametri, kao što su podmorske struje i da je ispus trebalo izvesti izvan zaliva, sa čim je saglasan i dr Zoran Kljajić iz Instituta za biologiju mora iz Kotora.

"Projektom izgradnje kanalizacionog kolektora nijesu obuhvaćeni Igalo, Njivice i Drenovik, što znači da će se nastaviti zagađivanje Topljanskog zaliva u kome se stvara ljekovito blato na kome Institut 'Dr Simo Milošević' zasniva svoju djelatnost", upozorio je dr Radojičić.

Dejan Đurović iz firme "Ju briv" iz Tivta založio se za pooštavanje kriterijuma u davanju saglasnosti za takve i slične projekte od ministarstva i lokalnih samouprava, posebno kada se daju za intervencije unutar saobraćajne infrastrukture.

Od niza problema sa kojima se izvođač sreće na terenu naveo je nedostatak katastra podzemnih instalacija kod gotovo svih opština.

Uz tvrdnju da se tendenciozno plasiraju dezinformacije, direktor Vodakoma Boris Vuković i projekt menadžer u tom preduzeću, inženjer Nenad Konjević, istakli su da se poslu projektovanja i izgradnji kanalizacionog kolektora i postrojenja prišlo ozbiljno jer je riječ o investiciji vrijednoj 28 miliona eura, te da je "sve urađeno u skladu sa zakonskom regulativom Crne Gore".

Komentarišući i zahtjeve da se kanalizacioni podzemni ispus "izvede" na otvoreno more, Konjević je kazao da bi to dodatno poskupilo investiciju za nekoliko miliona eura za što nema novca, kao ni za izgradnju kanalizacionog kolektora u Njivicama, Igalu, Sutorini i Drenoviku.

Predsjednik Opštine Dejan Mandić podsjetio je da se na kolektor čekalo 50 godina i da će njegovom izgradnjom biti mnogo bolja situacija u toj oblasti nego do sada.

S. KOŠIĆ

OŠTEĆENE KUĆE

Mira Vujović i još nekoliko vlasnika kuća na šetalištu upozorili su da je izvođač radova, kopajući i postavljajući kanalizacione cijevi u trupu šetališne staze, poremetio statiku terena.

"Izazvao je pukotine i oštećenja na našim objektima", naveli su oni.

POSAO VRIJEDAN 28 MILIONA EURA

U Herceg Novom će biti izgrađeno 35,3 kilometra vodovodne i kanalizacione infrastrukture, 13 pumpnih stanica, jedan podmorski ispus i postrojenje za preradu otpadnih voda.

Vrijednost projekta iznosi 28 miliona eura, a sredstva su obezbijeđena iz budžetskih sredstava opštine Herceg Novi, kredita njemačke razvojne banke i iz učešća Vlade Crne Gore.

Projekat se realizuje u cilju poboljšanja vodosnabdijevanja i odvođenja otpadnih voda na Crnogorskom primorju.

Radove izvodi kompanija "Celtikcioglu" iz Turske, usluge stručnog nadzora pruža kompanija "Dahlem" iz Njemačke, dok je Vodakom zadužen za implementaciju projekta.

Autor: Slavica Kosić

---

Ključne riječi: Lokalna samouprava, otpadne vode, izgradnja kolektora,

Institucije u svojstvu subjekta:

Inženjer, Agencija za zaštitu životne sredine, Ekspert, Mediteranski zdravstveni centar Institut dr Simo Milošević Igalo, Institut za biologiju mora Kotor, Firma JU Briv Tivat, DOO Vodacom Tivat, Skupština Opštine Herceg Novi, Građani, Vlada Crne Gore, Njemačka razvojna banka, Kompanija Celtikouglu Turska Ć eltić oglu, Kompanija Dahlem, Tema: Zaštita životne sredine

Osobe u svojstvu subjekta:

Olivera Doklešić , Tamara Brajović , Jasmina Janković , Branko Tomanović , Ljubo Radojičić , Zoran Kljajić , Dejan Đurović , Boris Vuković , Nenad Konjević , Dejan Mandić , Mira Vujović

Teme:

Društvo » Ekologija

Unutrašnja politika » Lokalna samouprava

**DONATORI:** Humanitarna akcija u Budvi

Novac će biti uplaćen za klimatizaciju prostorija: Vrtić „Ljubica Jovanović-Maše“

**Sveto dao 100 eura i dobio baletanke**

Budva – Humanitarnoj akciji “U susret ljetu 2013 – budite humani”, koju je organizovao Sekretarijat za lokalnu samoupravu i preduzeće “Revue Montenegro”, odazvalo se 109 Budvana, koji su donirali ukupno 1.385 eura.

Firma “Revue Montenegro” donirala je 200 pari baletanki, a svako ko je izdvojio najmanje pet eura, dobijao je na poklon jedan par.

Najviše novca za tu akciju, kako je objavljeno juče na sajtu Opštine, dao je potpredsjednik DPS-a **Svetozar Marović** izdvojivši stotinu eura, koliko su dali i vlasnici lokala “Korkovado” **Đuro Ivanović** i hotela “Astoria” **Nikola Perović**.

Akciji se odazvao kompletan opštinski vrh, pa je tako gradonačelnik Budve **Lazar Rađenović** donirao 20 eura, koliko su izdvojili svi njegovi bliski saradnici, oba potpredsjednika **Milan Vučinić** i **Ljubomir Filipović**, menadžerka Opštine **Milena Marović-Bogdanović**, glavna administratorica **Zana Šćepanović**, sekretarka za lokalnu samou-

pravu **Tanja Kažanegra**, te sekretari za investicije **Cvetko Pajković**, finansije **Mihailo Đurović**, pravnu zaštitu **Novak Klisić** i sekretarka za društvene djelatnosti **Rajka Špađijer**.

Po 20 eura izdvojili su i načelnik Službe zaštite i spasavanja **Zdravko Šljukić** i načelnik Službe za naplatu komunalija **Ivan Dajković**.

Akciji se sa istim iznosom pridružio i kompletan Rađenovićev kabinet – šefica protokola **Lana Marović**, šefica kabineta **Jelena Baštrica**, kao i menadžerke za odnose sa javnošću **Tijana Kotarac** i **Ivana Lazović**.

Dvadeset eura je dao i bivši sekretar za urbanizam **Zlatko Dragović** i predsjednica NVO “Feštađuni” **Marija Pjerotić**.

Humani su bili i brojni građani, kao i turisti, a kompletan novac biće uplaćen za klimatizaciju prostorija vrtića “Ljubica Jovanović-Maše”.

V.LAJOVIĆ

**OBEĆANJE:** Sastanak predstavnika Saveza slijepih i organizacije za Bar i Ulcinj**Stižu pomagala**

Bar – Nakon pauze duže od 18 mjeseci, članovi Saveza slijepih Crne Gore moći će ubrzo ponovo da dobiju pomagala koja im olakšavaju funkcionisanje, jer će Fond zdravstva raspisati tender za nabavku ovih sredstava, rečeno je juče na sastanku predsjednika i izvršnog direktora Saveza slijepih Crne Gore **Božidara Dende** i **Gorana Macanovića** sa čelnicima Organizacije slijepih za Bar i Ulcinj.

Denda je kolege iz Bara informisao o nedavnom sastanku sa rukovodstvom Fonda zdravstva o rješavanju godinu i po dugog problema isporuke tiflotehničkih pomagala za osobe sa oštećenim vidom.

“Dobili smo uvjerenje čelnika fonda da će veoma brzo biti raspisan tender za ova pomagala, jer, veliki je problem kada iz mjeseca u mjesec raste broj članova saveza u svim gradovima koji traže pomagala, neko bijeli štap, neko časovnik za osobe bez vida,

**ZVUČNA biblioteka konačno počinje da radi**

“Početkom juna svečanom skupštinom obilježićemo 60 godina rada, a tada će biti puštena u rad zvučna biblioteka u gradskoj biblioteci i čitaonici koja je otvorena prije sedam godina, ali, zbog tehničkih razloga nije bila u funkciji do sada”, kazao je predsjednik Organizacije slijepih za Bar i Ulcinj **Veselin Joketić** sa kojim je na sastanku bio i **Petar Četković**, član Upravnog odbora te asocijacije.

Direktor barskog Kulturnog centra **Čazim Nikezić** juče je takođe sa Dendom, koji je i direktor biblioteke Saveza slijepih, potpisao ugovor o saradnji po kojem će u Baru biti otvoreno istureno odjeljenje podgoričke biblioteke za slijepe sa knjigama na Brajevom pismu i u audio-formatu.

neko Brajevu pisaču mašinu ili radio CD plejer, a mi ne možemo da im izademo u susret, iako na to imaju zakonsko pravo. Njihovo ogorčenje išlo je isključivo na našu adresu”, kazao je za “Vijesti” Denda.

Barskoj organizaciji je, do- dao je on, sugerisano više de-

talja u vezi sa zapošljavanjem osoba sa oštećenim vidom, te sa olakšicama i subvencijama svakom poslodavcu koji ih zaposli, „ali, ne svaku, već one koje imaju sposobnosti za rad”.

Denda je istakao da je na tom polju Savez slijepih sam dao primjer tako što je, nakon izbora novog, podmlađenog rukovodstva, zaposlio dva člana.

Macanović je ukazao da će Savez barskoj organizaciji dati punu podršku u jačanju ljudskih resursa, preko edukacije aktivista za pisanje projekata, kako bi se stvorili uslovi za apliciranje za strane donacije, te sredstva iz IPA fondova „pošto ova organizacija pokriva i Ulcinj kao graničnu opštinu”.

Nakon sastanka, u hotelu „Sidro” je otvoreno trodnevno 51. prvenstvo Crne Gore u šahu za osobe oštećenog vida.

R.R.



Otvoreno prvenstvo Crne Gore u šahu: Juče na sastanku

**OKRUGLI STO:** Brojne kritike na projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i fabrike za preradu otpadnih voda u Herceg Novom, dr Ljubo Radojičić poručio:**Ispustu je mjesto van zaliva**

Herceg Novi – Izgradnja kanalizacionog kolektora i fabrike za preradu otpadnih voda, bila je tema okruglog stola “Sistemi kanaliziranja otpadnih voda na primorju”, koji je, u organizaciji Inženjerske komore Crne Gore, održan juče u Herceg Novom.

Inženjer **Olivera Doklešić**, predstavnik Agencije za zaštitu životne sredine i dio stručne javnosti, iznijeli su niz primjedbi na projekat izgradnje kanalizacionog kolektora i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.

**Tamara Brajović** i **Jasmina Janković** iz Agencije za

zaštitu životne sredine iz Podgorice ukazale su na značaj strogog poštovanja Zakona o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu.

Doklešić je upozorila da nijesu urađeni projekti procjene uticaja na životnu sredinu za kolektor, centralnu pumpnu stanicu i ispust u more, kao ni projekat od rizika havarije za postrojenje za preradu otpadnih voda.

Izrazila je i sumnju u kva-

litet do sada izvedenih radova, kao i potrebu adekvatnog odlaganja sladža – produkta koji ostaje nakon prečišćavanja otpadnih voda.

Inženjer **Branko Tomano- vić** je insistirao na preispitivanju stručnih licenci članova nadzornog tima u projektu izgradnje kanalizacionog kolektora i postrojenja za preradu otpadnih voda.

Dr **Ljubo Radojičić** iz In-

stituta Igalo tvrdi da je elaborat o zaštiti životne sredine urađen površno, da nijesu u obzir uzeti svi parametri, kao što su podmorske struje i da je ispust trebalo izvesti izvan zaliva, sa čim je saglasan i dr **Zoran Kljajić** iz Instituta za biologiju mora iz Kotora.

“Projektom izgradnje kanalizacionog kolektora nijesu obuhvaćeni Igalo, Njivice i Drenovik, što znači da će se nastaviti zagađenje Topljanskog zaliva u kome se stvara ljekovito blato na kome Institut ‘Dr Simo Milošević’ zasniva svoju djelatnost”, upozorio je dr Radojičić.

**Dejan Đurović** iz firme “Ju briv” iz Tivta založio se za pooštavanje kriterijuma u davanju saglasnosti za takve i slične projekte od ministarstva i lokalnih samouprava, posebno kada se daju za intervencije unutar saobraćajne infrastrukture.

Od niza problema sa kojima se izvođač sreće na terenu naveo je nedostatak katastra podzemnih instalacija kod gotovo svih opština.

Uz tvrdnju da se tendenciozno plasiraju dezinformacije, direktor Vodakoma **Boris Vuković** i projekt menadžer u tom preduzeću, inženjer **Nenad Konjević**, istakli su da se poslu projektovanja i izgra-

**OŠTEĆENE kuće**

**Mira Vujović** i još nekoliko vlasnika kuća na šetalištu upozorili su da je izvođač radova, kopajući i postavljajući kanalizacione cijevi u trupu šetališne staze, poremetio statiku terena.

“Izazvao je pukotine i oštećenja na našim objektima”, naveli su oni.

**POSLO vrijedan 28 miliona eura**

U Herceg Novom će biti izgrađeno 35,3 kilometra vodovodne i kanalizacione infrastrukture, 13 pumpnih stanica, jedan podmorski ispust i postrojenje za preradu otpadnih voda.

Vrijednost projekta iznosi 28 miliona eura, a sredstva su obezbijedena iz budžetskih sredstava opštine Herceg Novi, kredita njemačke razvojne banke i iz učešća Vlade Crne Gore.

Projekat se realizuje u cilju poboljšanja vodosnabdijevanja i odvođenja otpadnih voda na Crnogorskom primorju.

Radove izvodi kompanija “Celtikcioglu” iz Turske, usluge stručnog nadzora pruža kompanija “Dahlem” iz Njemačke, dok je Vodakom zadužen za implementaciju projekta.

dnji kanalizacionog kolektora i postrojenja prišlo ozbiljno jer je riječ o investiciji vrijednoj 28 miliona eura, te da je “sve urađeno u skladu sa zakonskom regulativom Crne Gore”.

Komentarišući zahtjeve da se kanalizacioni podmorski ispust “izvede” na otvoreno more, Konjević je kazao da bi to dodatno poskupilo inves-

ticiju za nekoliko miliona eura za što nema novca, kao ni za izgradnju kanalizacionog kolektora u Njivicama, Igalu, Sutorini i Drenoviku.

Predsjednik Opštine **Dejan Mandić** podsjetio je da se na kolektor čekalo 50 godina i da će njegovom izgradnjom biti mnogo bolja situacija u toj oblasti nego do sada.

S. KOSIĆ



Vuković FOTO: S. KOSIĆ



Na kolektor čekali 50 godina: Juče na skupu u Novom